



ΕΛΛΗΝΙΚΗ ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΑ
ΥΠΟΥΡΓΕΙΟ ΥΓΕΙΑΣ
ΓΡΑΦΕΙΟ ΓΕΝΙΚΟΥ ΓΡΑΜΜΑΤΕΑ

Αθήνα, 10/11/2014
Αριθ. Πρωτ.: οικ. 97642

Ταχ. Διεύθυνση : Αριστοτέλους 17
Ταχ. Κώδικας : 10187, Αθήνα
Τηλέφωνο : 210 5201520
FAX : 210 5202075

ΠΡΟΣ:
Όπως ο πίνακας αποδεκτών

ΕΓΚΥΚΛΙΟΣ

ΘΕΜΑ: Διαδικασία εφαρμογής Κοινής Υπουργικής Απόφασης, αρ. Υ4α/ΓΠ/οικ.48985, 03/06/2014 (ΦΕΚ 1465 τ.Β'/05-06-2014), «Καθορισμός προϋποθέσεων, κριτηρίων και διαδικασιών πρόσβασης στο σύστημα νοσηλευτικής και ιατροφαρμακευτικής περίθαλψης ανασφαλιστών και οικονομικά αδυνάτων πολιτών»

Για την εφαρμογή της Κ.Υ.Α., αρ. Υ4α/ΓΠ/οικ.48985/03-06-2014, και προκειμένου να διασφαλισθεί η απρόσκοπτη πρόσβαση των ανασφαλιστών ασθενών για νοσηλεία στα νοσοκομεία του Ε.Σ.Υ., σας επισημαίνουμε τα εξής:

Σύμφωνα με την Κ.Υ.Α., στην παράγραφο 10 αναφέρεται: «α. Για τις οριζόμενες κατηγορίες δικαιούχων της παραγράφου 8, ορίζεται: α. Για τους έχοντες πρόβλημα υγείας, παρέχεται δωρεάν νοσοκομειακή περίθαλψη μόνον εφόσον αυτοί προσκομίσουν με αίτησή τους, ιατρική γνωμάτευση υπογεγραμμένη από το θεράποντα ιατρό και τον προϊστάμενο του αντιστοίχου τμήματος στη τριμελή Επιτροπή του Νοσοκομείου στο οποίο έχουν παραπεμφθεί....».

«β. Για τους προσερχόμενους στα επείγοντα, ορίζεται ως προϋπόθεση ο χαρακτηρισμός των περιστατικών ως επειγόντων από τον υπεύθυνο των ΤΕΠ. Για την εν λόγω κατηγορία παρέχεται δωρεάν νοσοκομειακή περίθαλψη μόνον εφόσον αυτοί προσκομίσουν ιατρική γνωμάτευση από τον υπεύθυνο των ΤΕΠ στις οριζόμενες Επιτροπές και ακολουθείται η ως άνω οριζόμενη διαδικασία. Η δωρεάν νοσοκομειακή περίθαλψη αυτών αφορά στο χρονικό διάστημα από την προσέλευση στα επείγοντα μέχρι τη γραπτή διαβεβαίωση των υπευθύνων ιατρών ότι διενεργήθηκαν όλες οι απαραίτητες εξετάσεις ή επεμβατικές πράξεις και δεν κινδυνεύει πλέον η υγεία τους».

Στην παράγραφο 11 αναφέρεται: «Οι οριζόμενοι στην περίπτωση δα. δικαιούχοι νοσοκομειακής περίθαλψης παραπέμπονται σε Νοσοκομεία του ΕΣΥ από τις δημόσιες δομές παροχής υπηρεσιών πρωτοβάθμιας Φροντίδας Υγείας του Π.Ε.ΔΥ. και τα Τακτικά Εξωτερικά Ιατρεία των Νοσοκομείων».

Στην παράγραφο 12 αναφέρεται: «Για τις ως άνω περιπτώσεις η ασφαλιστική ικανότητα βεβαιώνεται από το οικείο Ασφαλιστικό Ταμείο ή οποιονδήποτε φορέα που νομιμοποιείται για τη βεβαίωση

ασφαλιστικής ικανότητας. Οι απαιτούμενες ενέργειες για τη διαπίστωση της ασφαλιστικής ικανότητας διενεργούνται απεπάργγελα από τα Νοσοκομεία».

Ειδικότερα και προκειμένου να εφαρμοστεί απρόσκοπτα η Κ.Υ.Α. με αρ. Υ4α/ΓΠ/οικ.48985, 03/06/2014 επισημαίνονται τα εξής:

1. Η ιατρική γνωμάτευση ως προϋπόθεση για νοσηλεία.

Υπάρχουν τρεις (3) πύλες εισόδου του ανασφάλιστου ασθενούς για νοσηλεία στα Νοσοκομεία του Ε.Σ.Υ. και μόνο μέσω αυτών μπορεί να θεωρηθεί δικαιούχος δωρεάν νοσοκομειακής περίθαλψης (πολυήμερης ή βραχείας). Οι τρεις αυτές πύλες εισόδου έχουν ως ακολούθως:

α) Μονάδες Υγείας του Π.Ε.Δ.Υ.

β) Τακτικά Εξωτερικά Ιατρεία (Τ.Ε.Ι.) των νοσοκομείων του Ε.Σ.Υ.

γ) Τμήματα Επειγόντων Περιστατικών (Τ.Ε.Π.) των νοσοκομείων του Ε.Σ.Υ.

Και στις τρεις ανωτέρω πύλες εισόδου, και προκειμένου ο ανασφάλιστος ασθενής να αιτηθεί δωρεάν νοσηλείας, απαιτείται γνωμάτευση του θεράποντος ιατρού υπογεγραμμένη και από τον προϊστάμενο του αντίστοιχου τμήματος. Αυτό σημαίνει για κάθε περίπτωση το εξής:

α) Μονάδες Υγείας του Π.Ε.Δ.Υ.:

Η ιατρική γνωμάτευση του θεράποντος ιατρού θα πρέπει να συνυπογράφεται και από τον Υπεύθυνο της Μονάδας Υγείας του Π.Ε.Δ.Υ..

β) Τακτικά Εξωτερικά Ιατρεία (Τ.Ε.Ι.):

Η ιατρική γνωμάτευση του θεράποντος ιατρού θα πρέπει να συνυπογράφεται και από τον Συντονιστή Διευθυντή του Τμήματος, στο οποίο υπάγεται ο θεράπων, ή ιατρό με βαθμό Διευθυντή σε περίπτωση απουσίας Συντονιστή Διευθυντή.

γ) Τμήματα Επειγόντων Περιστατικών (Τ.Ε.Π.):

Η ιατρική γνωμάτευση του θεράποντος ιατρού θα πρέπει να συνυπογράφεται και από τον Υπεύθυνο των Τ.Ε.Π.

Σημείωση:

Σε περίπτωση που σε οποιαδήποτε από τις τρεις (3) ανωτέρω πύλες εισόδου, ο θεράπων ιατρός τυγχάνει να είναι ο Υπεύθυνος ή ο Επιστημονικά Υπεύθυνος (εάν πρόκειται για Κέντρο Υγείας της Μονάδας Υγείας του Π.Ε.Δ.Υ.), ή ο Συντονιστής Διευθυντής του τμήματος του Νοσοκομείου, ή ο Υπεύθυνος των Τ.Ε.Π., τότε δεν απαιτείται συνυπογραφή της ιατρικής γνωμάτευσης.

2. Διαδικασία εισαγωγής ανασφάλιστου με ιατρική γνωμάτευση.

α) Ασθενής που παραπέμπεται από Μονάδες Υγείας του Π.Ε.Δ.Υ.

Ο ασθενής προσέρχεται στο γραφείο κίνησης του Νοσοκομείου Αναφοράς, στο οποίο υπάγεται η Μονάδα Υγείας στην οποία ανήκει ο θεράπων ιατρός που εξέδωσε την ιατρική γνωμάτευση για νοσηλεία. Ζητείται από τον ασθενή να συμπληρώσει σχετική αίτηση. Πέραν της ιατρικής γνωμάτευσης, ζητούνται από τον ασθενή τα ακόλουθα:

- i) Α.Μ.Κ.Α.
- ii) Αστυνομική ταυτότητα ή το αντίστοιχο νομιμοποιητικό έγγραφο αν πρόκειται για ομογενείς κατόχους δελτίου ταυτότητας ομογενούς ή υπήκοοι κρατών-μελών της Ευρωπαϊκής Ένωσης ή υπήκοοι τρίτων χωρών, νόμιμα διαμένοντες στην Ελλάδα.
- iii) Υπεύθυνη δήλωση Ν. 1599/1986 ότι δεν είναι ασφαλισμένος σε κανένα Ιδιωτικό φορέα.
- iv) Οποιοδήποτε επίσημο έγγραφο που να αποδεικνύει την μόνιμη κατοικία του ασθενούς.

Το γραφείο κίνησης μεριμνά για τον έλεγχο της ασφαλιστικής ικανότητας του ασθενούς, μέσω του Α.Μ.Κ.Α. του, και την προεισαγωγική εκτίμηση του Κ.Ε.Ν.

Στη συνέχεια, η αίτηση του ασθενούς μαζί με την ιατρική γνωμάτευση και τα λοιπά δικαιολογητικά, παραπέμπεται από το γραφείο κίνησης στην αρμόδια τριμελή επιτροπή του Νοσοκομείου. **Η τριμελής επιτροπή συνεδριάζει τουλάχιστον μια φορά την εβδομάδα.** Μετά τη συνεδρίαση της τριμελούς επιτροπής και την έγκριση του Δ.Σ., ο ασθενής ενημερώνεται τηλεφωνικά και εγγράφως (κατά προτίμηση στην ηλεκτρονική του διεύθυνση) για την προγραμματισμένη ημερομηνία εισαγωγής του.

Σημείωση:

Μέχρι να οριστούν τα Νοσοκομεία Αναφοράς με σχετική Υπουργική Απόφαση, ο θεράπων ιατρός παραπέμπει τον ασθενή στο πλησιέστερο κατά περίπτωση Νοσοκομείο, το οποίο και οφείλει να αναγράφεται στην ιατρική γνωμάτευση.

β) Ασθενής που παραπέμπεται από Τ.Ε.Ι. νοσοκομείου του Ε.Σ.Υ.

Ο ασθενής προσέρχεται στο γραφείο κίνησης του Νοσοκομείου στο οποίο υπάγεται ο θεράπων ιατρός του Τ.Ε.Ι., ο οποίος εξέδωσε την ιατρική γνωμάτευση για νοσηλεία. Κατά τα λοιπά η διαδικασία που ακολουθείται είναι η ίδια με την ανωτέρω περίπτωση (α).

γ) Ασθενής που εισάγεται μέσω Τ.Ε.Π. νοσοκομείου του Ε.Σ.Υ.

Εφόσον χαρακτηριστεί ως επείγον περιστατικό στην ιατρική γνωμάτευση από τον θεράποντα ιατρό και τον υπεύθυνο ιατρό των Τ.Ε.Π., είτε εισαχθεί σε κλινική, είτε στη βραχεία νοσηλεία, είτε ***** χρειαστεί να κάνει μόνο κάποιες εξετάσεις χωρίς περαιτέρω παραμονή του, δεν καταβάλλει κανένα ποσό, με την προϋπόθεση να καταθέσει με αίτησή του ο ασθενής, ή οι οικείοι του, όλα τα σχετικά δικαιολογητικά που θα του ζητηθούν για έγκριση (Α.Μ.Κ.Α., αστυνομική ταυτότητα ή το αντίστοιχο νομιμοποιητικό έγγραφο αν πρόκειται για ομογενείς κατόχους δελτίου ταυτότητας ομογενούς ή υπήκοοι κρατών-μελών της Ευρωπαϊκής Ένωσης ή υπήκοοι τρίτων χωρών, νόμιμα διαμένοντες στην Ελλάδα, υπεύθυνη δήλωση Ν. 1599/1986 ότι δεν είναι ασφαλισμένοι σε κανένα Ιδιωτικό φορέα,

οποιοδήποτε επίσημο έγγραφο που να αποδεικνύει την μόνιμη κατοικία του ασθενούς, Α.Φ.Μ.). Η δωρεάν νοσοκομειακή περίθαλψη αυτών αφορά στο χρονικό διάστημα από την προσέλευση στα επείγοντα μέχρι την έκδοση του εξιτηρίου.

3. Συστάσεις προς τους ανασφάλιστους ασθενείς.

Οι αρμόδιες υπηρεσίες των νοσοκομείων να κατευθύνουν τους ασθενείς:

α) στις υπηρεσίες έκδοσης βιβλιαρίων οικονομικής αδυναμίας για την διερεύνηση της επιλεξιμότητας τους για το εν λόγω βιβλιάριο,

β) ή σε άλλους ασφαλιστικούς και εν γένει φορείς (Ι.Κ.Α., Ο.Α.Ε.Ε., Ο.Α.Ε.Δ., κ.ά.), που μπορεί να τους παρέχουν ασφαλιστική κάλυψη υγείας κατά περίπτωση.

γ) να εκδίδουν Εισιτήριο Ελεύθερης Πρόσβασης (ΕΕΠ) για τις διαγνωστικές εξετάσεις που απαιτούνται προεισαγωγικά. Σημειώνεται ότι για τους κατόχους του ΕΕΠ ο έλεγχος ασφαλιστικής ικανότητας έχει συντελεστεί με την έκδοση του ΕΕΠ. Επίσης ότι είναι εφικτή η πραγματοποίηση εξετάσεων είτε εντός, είτε εκτός του Νοσοκομείου σε συμβεβλημένα με τον ΕΟΠΥΥ Διαγνωστικά Κέντρα, όπως ο προγραμματισμός από τον ιατρό και τον ασθενή συμφωνείται. Σε κάθε περίπτωση οι εξετάσεις στις οποίες υποβάλλεται ο κάτοχος ΕΕΠ, και οι επισκέψεις σε ιατρό, συγχρηματοδοτούνται μέσω του ΕΣΠΑ, από την Ε.Ε. και το Υπ. Υγείας. Το Εισιτήριο Ελεύθερης Πρόσβασης μπορεί να εκδοθεί από οποιοδήποτε υπολογιστή (με εισαγωγή του ΑΜΚΑ, στοιχείων ταυτότητας του ασθενή τον ΑΦΜ και τον αριθμό ειδοποίησης εκκαθαριστικού, οδηγίες στο www.healthvoucher.gr).

Στο γραφείο κίνησης κάθε νοσοκομείου θα πρέπει να είναι διαθέσιμο πληροφοριακό έντυπο που θα περιγράφει αναλυτικά τη διαδικασία εισαγωγής για νοσηλεία των ανασφάλιστων καθώς και τα απαραίτητα δικαιολογητικά.

Ο ΓΕΝΙΚΟΣ ΓΡΑΜΜΑΤΕΑΣ

ΒΑΣΙΛΕΙΟΣ ΚΟΝΤΟΖΑΜΑΝΗΣ

ΠΙΝΑΚΑΣ ΑΠΟΔΕΚΤΩΝ:

ΑΠΟΔΕΚΤΕΣ ΓΙΑ ΕΝΕΡΓΕΙΑ:

Διοικητές όλων των ΔΥΠΕ με την υποχρέωση να κοινοποιήσουν το παρόν στους διοικητές των Φορέων αρμοδιότητάς τους

Α) 1^η Υγειονομική Περιφέρεια Αττικής, Ζαχάρωφ 3, ΤΚ 115 21, Αθήνα

Β) 2^η Υγειονομική Περιφέρεια Πειραιώς και

